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Números em nosso corpo

O tubo digestivo, da boca ao ânus, mede entre 7 e 10 metros. As células que revestem o estômago e o intestino são todas trocadas a cada três dias. Nas gengivas, elas se renovam a cada duas semanas. O alimento engolido leva apenas 4 a 8 segundos para chegar ao estômago. O fígado produz diariamente 0,5 litro de bílis. Os rins precisam de 50 minutos para, com a ajuda das bebidas e da água dos alimentos, filtrar todo o sangue. Isso resulta, num único dia, em 180 litros de sangue limpo e 1,5 litro de urina liberada.

A cada respiração, é inalado meio litro de ar. Calculando-se um ritmo médio de 12 inspirações por minuto (quando se está tranqüilo), entram para os pulmões 17 000 litros de ar por dia. Os cílios, minúsculos fios de mucosa que revestem as células da traquéia e dos pulmões, empurram a sujeira do ar a ser expelida, numa velocidade de 12,7 milímetros por minuto.

Números grandes em nosso corpo

· O cérebro do homem pesa cerca de 1,4 quilo e o da mulher 1,25 quilo, e abriga 25 bilhões de neurônios.

· As células de nosso corpo são mais de 202 bilhões. Algumas vivem 1,5 dia, apenas.

· Ao longo da pele estão distribuídas 2 milhões de glândulas sudoríparas, responsáveis pela irrigação e desintoxicação da pele, por meio do suor.

· O corpo humano possui cerca de 5 milhões de pêlos, 150 000 deles na forma de cabelos.

                                                                                                                                       (FONTE: REVISTA SUPERINTERESSANTE – digital)
O texto dá várias informações numéricas sobre nosso corpo e seu funcionamento. Leia-o sempre que achar necessário e responda as perguntas.

1) Sabendo que 1 metro = 100 cm, que medidas poderiam representar a distância aproximada da boca ao ânus, em centímetros, informada no texto? Coloque um (X) na(s) opção(ões) possível(is).                            (2,5 ptos)

(    ) 8 m = 80 cm                 ( x) 8 m = 800 cm                    (    ) 11 m = 1,10 cm             ( x) 9 m = 900 cm

2) O texto informa que a cada respiração é inalado meio litro de ar. Como ficaria esse valor em algarismos? (1,0 pto)

(    ) 1,5 L                        (    ) 1,2 L                         ( x) 0,5 L                  (    ) 0,2 L

3) Uma pessoa tranqüila inspira 12 vezes por minuto. Após cinco minutos terá inspirado quantas vezes? 5x12 = 60 minutos. 

                                                                                                                                                                                              (1,0 pto)  
4) Marque um (X) nas informações verdadeiras sobre o número que representa a quantidade de litros de ar que entram nos pulmões por dia.                                                                                                                                           (2,0 ptos)

(    ) É múltiplo de 9        ( x ) É múltiplo de 100        (    ) Possui 170 dezenas simples          (  x ) Em múltiplo de 5

5) Os números grandes também aparecem nas informações do texto. Responda de acordo com elas.

a) Em qual sexo o cérebro é mais pesado? Masculino.       Represente com algarismos até as unidades simples o número de neurônios. 25 000 000 000.                                                                                                                            (1,0 pto)

b) Quantas horas, no total, vivem as células que vivem 1,5 dias?24h + 12h = 36 horas.                                         (1,0 pto)  

c) Represente na tabela as informações indicadas. Faça cálculos, se necessitar.                                                   (1,5 ptos)

	
	dM
	uM
	cm
	dm
	um
	cs
	ds
	us

	Número de pêlos no corpo humano.
	
	5
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Número de pêlos na forma de cabelos.
	
	
	1
	5
	0
	0
	0
	0

	Número de pêlos que não são da forma de cabelos.
	
	4
	8
	5
	0
	0
	0
	0


